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; Передплата і
на >РУ СЛАНА* виносить: і 

в АвСтри :
І на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) і 
’ на пів року . о зр. (10 кор.)' 
І на чверть року 2 о0зр. (5 кор.)

на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків
на пів року 8 рублів

або 16 франків '
і Поодппоке число но 8 кр. ав. 1* і

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
• крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция. адмінїстрация 

експедиция .Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(ЛїндОго ч. 9.) Екс
педиції я місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

Рукописи звертає ся лише ' 
і на попереднє застережене. — і

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. ■— Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

» 15 кр. від стрічки, 
і і

вах і не руководити ся остракізмом, який 
у нас від якогось часу завів ся, що від
тручуємо від себе нераз охочі і спосібні 
сили. Мусимо собі уявити, що зрівнанє 
всіх під один стрихулець оснане утопією, 
а сама природа і вдача людска, єї ріжно- 
родні прикмети витворюють ріжницї су
спільних верств. Тимто для такої народної 
роботи треба приєднати всі верстви суспіль
ні — ми повинні навіть подумати о тім, 
щоби приєднати і осьвідомити рускнм ду
хом і ті вершки рускої суспільности, що 
під впливом історичних обставин відчужи
ли ся.

А роботи на всіх полях нашого на
родного житя і не перелічити. Гляньмо 
н. пр. на просьвітне поле. »Галицко-руска 
Матиця» обумерла, Общество ім. Качков- 
ского лише киринить — отже маємо на 
всю Галичину одну »Просьвіту« від 32 літ. 
Виказує она понад 10.000 членів, але се 
розуміє ся очивидно від самого заснованя 
товариства. Чимало з того вже убуло, так 
що в дїйсности і половини не буде. — А 
хочби число 10.000 було дійсне, чиж оно 
відповідає 32-лїтній роботі товариства і чи
слу рускої людности в Галичині?! Се про
сто сором, що мало що не 3 мілїони Ру
синів дало таке мале число членів »Про- 
сьвітї«, коли тимчасом дрібонький нарід Сло
вінців має кілька просьвітних товариств, 
що числять членів кількадесяти тисяч. Теж 
саме і що-до числа читалень виказаних 
на 792 і філій 18 — а кілько між ними 
лише на папері.

Що більше повинно обходити руску 
суспільність, як не виховане шкільної мо
лодїжи? Як виховаємо молодїж, така буде 
суспільність, така буде будуччина. Тимто 
превелику вагу має Р у с к е  т о в а р и с т в о  
г іе д а ґо ґ іч н е . Є оно і у нас і то вже 
17 літ але аж сум побирає, як згадати, 
що яких 500 людий почуло ся до обовяз- 
ку приступити в члени сего товариства, хоч

Русини в XIX. столїтю.
(Огляд в птичім леті.)

(Конець).
За нашої тисячи-лїтної минувшини за

знали ми всякі лихолїтя, перебули їх ща
сливо і україньско-руска народність поми- ‘ 
мо давної утрати державної самостійності! 
не перестала істнувати. Хоч протягом ві- і 
ків своїми силами помогла до могучого 
зросту Польщі, двигнула Москву до значі- 
ня великої европейскої держави, занесла 
там з Києва просьвіту, пособляла своїми 
інтелектуальними силами Поляків, Моска
лів, Волохів, Мадярів, а навіть Німців, при 
всім тім не лише упадає, але розвиває ся 
і поступає вперед, добиває ся того, щоби ■ 
станути поруч иньших культурних народ-і 
ностий. Се неперечний доказ невмиручої 
сили україньско-руского народу, єго жи- 
зненности, як і єго призначеня до куль
турного послакництва на південнім сході 
Европи.

Однак при всім тім не треба нам за
бувати памятної притчі, проголошеної пок. 
Яхимовичем. в 1848 р. з нагоди зборів Го 
ловної Рускої Ради про руского женця, що 
заспав на ниві, коли тимчасом иньші ро
бітники посунули ся на загоні значно 
вперед.

Протягом сего столїтя поступили ми 
неперечно вперед, але і се мусимо собі 
заявити, що поступали вперед не так ско
рою ходою, як ішли наші сусіди і иньші 
культурні народи — ми остали позаду них 
ще -дуже далеко і мусимо йти скоро на
взаводи, щоби хоч вчасти зрівняли ся з 
ними. Тимто мусимо ми подвоїти, потроїти 
наші змаганя, нашу народну роботу.

До такої народної роботи треба непе
речно повної і ясної сьвідомости цїли і до
ріг, що до неї ведуть. Потреба до того' 
зєдинити всі сили на н ар о д н и х  о с н о 

члени річно платять лише 1 корону, отже 
і найбіднїйшим улекшено приступ! А ми 
так богато декламуємо про руско-народне 
патриотичне виховане молодїжи.

Загляньмо на економічне поле — а 
стрітимо тут важну інституцию обезпечень 
від огню »Дністер«, але ледво 63.314 най
шло ся таких Русинів, що майно своє там 
обезпечили. Деж ті мілїони, про котрі ми 
все говоримо?

Розпочав ся тепер наслідком відомої 
ухвали соймової що-до закладин Райфай- 
зенок живий рух в Галичині, бо і справді 
орґанїзация тих кас може стати у великій 
пригоді збіднілому селяньству і міщаньству. 
Можна би сподївати ся, що руска інтелї- 
ґенция кине ся ревно до сеї роботи і по
веде її в хосен руского народу, що так 
страшно підупав економічно. Тимчасом 
передові люди, а бодай ті, що хотять бути 
передовими, ведуть формальну опозицию 
против того, заслонюючись тою казуїсти
кою, що се може вийти на некористь ру
скої суспільности. Справді виходить на те, 
що чоловік не повинен купати ся, хоч се 
потрібне для єго здоровля, бо може уто
пити ся. Тимчасом як наші проводирі еко
номічні роблять опозицию проти Райфазе- 
нок, наші сусіди беруть ся жваво до ро
боти і з їх сторони є чотири  р а зи  біль
ше зголошень о закладини Райфайзенок 
до кр. виділу, як з рускої. Так ми буде
мо вести опозицию і останемо позаду, за
буваючи о тім, що й на економічнім полі 
до рухливих і запобігливих належить сьвіт. 
Малоуспішність »ГІросьвіти«, її філій і чи
талень треба іменно приписати сій обста
вині, що се товариство не уміло всюди 
сполучити просьвітної роботи з економіч
ною і задля того селяньство і міщаньство, 
що не має ще такого ясного розуміня о 
просьвітї і її вартости, не горне ся так чи
сленно до »Просьвіти« і її читалень. Не
звичайний свого часу зріст читальні в Ми-

П Е Т Р О  Н А Н ЗЕ Н .

Щасливе подруже.
і.

Коли радник міністерства, доктор права 
Фрідріх Єрмер, одержав одного ранку заручино- 
вий бізієт з іменами: Нанці Шмід і Хрістіян 
Моґензен, почтовий асистент, то мусів мимоволі 
всьміхнути ся.

Як властиво склало ся се на сьвітї, що 
його давний шкільний товариш Моґензен, той 
спокійний чоловік, заручив ся з гожою Нанці 
Ш мід?

Єрмер знав іі з виду. Він пригадував її со
бі, як вона, що-ино ново упечений підліток, 
показала ся перед гіятьма - шістьма роками на 
плитах хідника. Вона вміла поводити ся в осо
бливий спосіб, — не можна було так легко її 
недобачити. В лагідно похиленій голові було 
знамя дївочости. Але потім могла отворити на
раз великі очи з поглядом гострої сьміливости. 
Стрітивши її, мав Єрмер нераз охоту слідити 
за нею і пробувати щастя. Однак за кождим 
разом залишав се з боязни, що не може спу
стити ся на знак, який давали йому ті очи. А 
Нанці Шмід не належала до тих дам, від яких

можна сподївати ся з гори взаїмности. Він знав 
в коротких нарисах її родинні відносини. Вона 
була дочкою касиєра з банку, що помер перед 
кількома роками. Мати давно вже не жила. Те
пер мешкала Нанці Шмід у своєї старої, хо
ровитої тітки, одинокої, незамужної сестри сво
його батька.

Так се, із сею легкою мешканкою Копен 
гаґи заручив ся Хрістіян Моґензен, його прия
тель з молодих літ!

Фрідріх Єрмер і Хрістіян Моґензен походи
ли з того самого міста. В зеляндськім провін- 
ціональнім місті, де батько Єрмера був бур
містром, вів старий Моґензен корисний інтерес 
із селянами з околиці. Обох хлопцїв-ровесників 
вислано рівночасно до столиці, до ґімназиі. Во
ни мешкали в тім самім пенсіонатї, ходили до 
тої самої школи і були в тій самій клясї. Коли 
однак Єрмер був усе одним з найліпших, Мо
ґензен в своїй смирности вдоволяв ся тим, аби 
займати середнє місце. Взагалі ніколи не було 
між обома приятелями сумніву, що Єрмер спо-і 
сібнїйший. Була се ясна голова, що підбивала і 
всіх, і вже дитиною зраджував ніжне розумінє, 
того, що уприємнило би йому житє. Рівночасно 
був любимцем учителів і провідником товари
шів. Противно Моґензен був отяжілий, чесний, 
товариський, пильний, але без найменьшої спо-

сібности висунути ся наперед і звернути на 
себе увагу.

По перших роках науки розійшли ся доро
ги обох приятелів. Моґензен покинув швидко 
науку, аби посьвятити ся почтовій службі, а 
Єрмер, що був більше честолюбивий, прямував 
знатним правничим шляхом. Своїх товаришів 
відвідував він так само точно, як піклував ся 
про свої зносини з богатими, знатними домами. 
На двайцять другім році житя здав він іспит, а 
незабаром потім дістав ся до міністерства фі
нансів, де працював тепер сім до вісім років і 
образував ся після найліпших взірців. Його по
ведене впадало у очі, тоалєта була після найно- 
війшої моди. Зі своєю прямою, вирахованою по
ставою був він справдїшвим типом молодого 
міністерського урядника с о т т е  іі Гані, на пів 
дипльоматом, на пів духовним.

Під своїм корректним зверхним виглядом 
укривав він меньше корректні наміри, а в то
вариствах мав задля легкої іронії велике іцастє 
у жінок. Говорили, що він мав усілякі легкі лю
бовні пригоди, але що до тих тайних приклю
чок був дуже дискретний і з успіхом виминав 
усякі скандалі.

В часі богатьох років Єрмер і Моґензен 
зносили ся мало із собою. Приязні зносини на
віть ослабли трохи. Відвідували ся два-три ра-
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кулинцях, з котрою умів пок. Рибачик по
лупити задаткову касу і заінтересувати мі
щан. (о чім ми вже свого часу писали), 
повинен бути указкою для головного ви
ділу, що єго задачею є як найревнїнше 
пособляти засновуваню Райфайзенок при 
філіях, а по змозі і при кождій читальні. 
Тоді побачить нарід реальний хосен і буде 
не десять, але сотні тисяч членів.

Ми вже при иньиіій нагоді вказували 
на потребу м іс ц е в о ї роботи н ародн ої, 
себ то щоби кожда руска одиниця — сьвя- 
щеник, учитель, урядник, крамар і т. д. 
сповняли на своїм становищи свій обовя- 
зок. Тілько така сьвідомість одиниць дасть 
силу і значінє народови, а маса несьвідо- 
ма, хочби з многих мілїонів зложена, не 
маз значіня. Ми дуже часто любимо ве
личати ся, що україньско-руский нарід є 
шестим що-до числа в Европі, четвертим 
в Австро-Угорщині, а другим в Славянщи- 
нї, але забуваємо о тім, що сьвідомість 
дає доперва значінє і силу тим мілїонам. 
Ми часто покликуємо ся на Чехів. Отже 
що-до того питаня могли би ми богато 
научити ся від пок. Паляцкого, що був 
першим діячем у відродженю ческого на
роду, котрий головно єго заходами дійшов 
нині до такого значіня.

В І¥-ім томі дїїв ческого народу по
ясняє ГІаляцкий історичними доказами, що 
могучість народу не залежить від величи
ни ґеоґрафічного простору ним заселеного, 
не від числово великої єго етнічної сили, 
ані від слави єго воєнних і заборчих по
двигів, від переваги материяльних засобів, 
але єдино від духової енерґії, з якою на
рід розпалює поміж собою сьвітло нових 
думок і з вірою в їх спасенність іде хочби 
до найстрашнїйшого бою. Лише діяльна 
участь народу при строєню суспільно-на
родної будови із щораз висшими поверха
ми, лише висновуване з власного духа 
щораз нових первістків розвитку, які дви
гають людскість інтелектуально і етично 
на висший щебель цивілїзациї, єсть мірою 
єго вартости. унравненєм не лише до за- 
бираня голосу в ареопагу людскости, але 
впрост унравненєм до єго істнованя. На
роди хочби як могучі, хочби численнїйші 
від иньших, наколи лише они є до »спо- 
живаня хліба« і не мали ні сили ні волі 
до висілого лету в краю ідеалів, не чи
слять ся. Істория перейде над ними до 
дневного порядку байдужно — і мовчки.

Сі думки великого провідника ческого 
народу повинні ми мати все в живій тям- 
цї, а коли так будемо дбати о розбуджене, 
розповсюджене і скріплене народної сьві- 
домости в найширших верствах рускої су

зи до року, а коли стрічали ся на вулиці, за
чинали розмову.

Се розуміло ся само собою, що Єрмер зло
жив свойому старому приятелеви ґратуляцийну 
гостину. Високе зацікавлене, яке збудило в ньо
му імя судженої, було причиною, що гостина 
відбула ся дуже швидко. Вже того самого дня 
відшукав він Моґензена і застав його дома. Те 
сердечне співчутє зробило приятелеви милу не
сподіванку; в своїм надмірнім щастю звірив ся 
сейчас Єрмерови зі своїм малим любовним ро
маном.

Свою суджену пізнав у дентиста, де вони 
стрічали ся кілька ранків і де їй Моґензен ока- 
зував свою чемність, устроюючи се так, що все 
приходив перший, аби потім пускати все напе
ред ввічливо молоду даму.

«Зрештою не потребуєш думати, що зуби 
моєї судженої є ушкоджені», додав з поспіхом, 
«вона приходила лише на те, аби їх дати огля
нути. Міні знов пльомбовано кілька черінних 
зубів».

Пізнїйше стрітили ся вони на вулиці і не
бавом потім заручили ся. А за місяць або за 
два повинно відбути ся весїлє, як лише Нанці 
скінчить свою виправу. Вони-ж не мали наймень- 
шої причини ждати. «Ти знаєш, що я маю май
же три тисячі корон з процентів; коли до сьо
го дочислити 1800 корон моєї пенсиї, то може
мо зовсім добре жити».

«Я вже на перед тішу ся«, говорив він

спільносте, коли розбудимо в ній сю ду
хову енергію, запалимо в її душі сьвітло 
ідеалів народних і віру в їх спасенність, 
тоді наші потомки з иньшими придбаними 
зустрінуть XXI столїтє, як ми зустрічає
мо XX.

До конференцій.
Угляний страйк спинив подекуди політичну 

акцию нового кабінету, тим більше, що мінїстер 
справедливосте, бар. Спенс-Боден, яко знаток від
носин на Мораві лично удав ся до деяких ко
палень для розслїдженя обставин і посередни- 
ченя між робітниками а властителями законів. 
А звісно, що бар. Спенс-Боден є автором язи
кового закону для Морави.

Нині подаємо деякі подробиці що-до миро
творної акциї д-ра Кербера. І так, вийшло вже 
на яву, що др. Кербер обіцяв упертим национа- 
лам скликати парламент межи 15 — 20 лютого. 
Рівночасно з конференциєю він не хотів скли
кати парламенту, порадившись у декого з пра
виці, де єму сказано, що скликане парламенту 
було би зовсім безцільне, позаяк невдоволені 
Чехи мусїли би з огляду на своїх виборців вже 
на першім засїданю розвести обструкцию, а се 
роз’ярило би ще більше обі спорючі сторони. 
Дехто проєктовав на разі скликати сойми, але 
сойми не упорались би з своєю задачею перед 
шести неділями, а за сей час могла би угодова 
справа опять забагнити ся.

Вийшло також на яву, що клюб национа- 
лів поділений «на завзяту» більшість (ультрасів) 
і мале праве крило уміркованих. На чолі по- 
слїдних стоїть др. Гогенбурґер, котрому за те 
на днях в радикальних дневниках довів ся 
згірдний епітет 8іааі.чтапп-а. Огагег Та^ЬІаЦ ка
же впрочім про збори провідників лівиці, що на 
них верховодила нїмецка більша посілість, що 
не вартна нюха табаки. Ухвала сих зборів му
сить бути змінена на зборах всего клюбу на- 
ционалів 29. січня. Посли з Альп мають рівне 
право дбати про нїмецку справу в Чехії і на 
Мораві, як посли судетских країв. Тепер не роз
ходить ся о примирене Чехів з Німцями судет- 
скими, а о цілу нїмецку справу в Австриї. Спра
ва та розточена широко, а хто хотів би вдово
лити ся специяльною угодою ческо-нїмецкою, 
той буде в наших очех — зрадником на нї- 
мецкій справі в Австриї.

В иротивоположеню до сих радикальних 
поглядів станув пос.-национал Праде в «КеісЬеп- 
Ьег^ег 2іу.« Він каже: Др. Кербер з’обовязав ся 
скликати парламент в другій половині лютого, 
а се вистає, щоби ми взяли участь в конфе- 
ренциї. Тілько-ж на сій конференцій мусить 
бути обговорений весь комплекс ческо-нїмец- 
кого питаня. Іменно треба там договоритись 
що-до 1) Урядової внугренною і внішної мови

дальше, «що ти познайомиш ся з Нанці. Ми го
ворили часто про тебе, і я знаю, що вона хоті
ла би дуже радо пізнати тебе».

Остаточно умовили ся, що одного дня 
в сім тижні їсти муть вечеру в одній реставра- 
циї. — — Єрмер прийшов перший і сів при 
столі. Незабаром отворили ся двері, і увійшов 
Моґензен зі своєю судженою, — він широкий, 
великий, з капелюхом на потилиці, з румянця- 
ми на лиці і з чотирокутною, рудавою бородою, 
вона струнка я ніжна, в модній вовняній сукні 
весняній, в короткім жакеті і в маринарскім ка
пелюсі.

Обнявши її стан рукою, повів її Моґензен 
до приятеля, що підніс ся як-раз з місця, і пред
ставив їх собі:

«Тут мила, бачиш мойого найстаршого і 
найліпшого приятеля, Фрідріха Єрмера. Надію 
ся, що станете згодом добрими приятелями».

Панна Нанці отворила свої великі очі, по
глянула на Єрмера, а потім подала йому руку і 
сказала з усьмішкою:

«Коли лише половина всіх тих похвал, які 
я про Вас чула, правдива, — »

Єрмер перебив їй:
«Про Вас всякі похвали були злишні. Я 

і давно вже знав і подивляв Вас».
Вони перебули вечір дуже живо і приємно. 

Молода дама не говорила богато, та за те сьмі- 
яла ся тим більше, а її сьміх був повний захва
ту, такий кокетний та враз і соромливий. Все

в Чехії і на Мораві. Чехію треба поділити на 
три язикові области. 2) Урядової мови для ав
тономних влаетий, причім не обійде ся без пе
рекладників. 3) Курияльного поділу сойму з 
правом уеіо. 4) Зміни сеймової ординациї ви
борчої. о) Закона о школах национальних мень- 
шоетий. 6) Заснована ческої торговельної па
лати в Кралевім Градци і 7) Поділу краєвого 
суду на два национальні сенати та поділу скар
бової дирекциї і заряду иочт. Другі нїмецкі 
дневники накликують своїх послів, щоби они 
пильно гляділи за тим, ким др. Кербер обсадить 
секцийні шефівства опорожнені но Гартлю, Ре- 
зеку і другі ? Чех — кажуть ті дневники — не 
сьміє вже засісти в міністерстві иросьвіти. В ви
ду того заявляють знова чеекі дневники, що 
др. Кербер пливе вже струєю нїмецкої лівиці, а 
весь кабінет не є чим иньшим, як екзекутив
ним комітетом лівиці. Він звязав собі вже руки 
лівицею і єї категоричними розказами (подібно 
як ґр. Клярі), а в таких обставинах годі думати 
про национальний мир.

І і обставини наводимо нарочно, щоби 
оправдати наш песимістичний погляд, висказа- 
нии на саму вість про мирову конференцию, о 
успіху сеї акциї правительства. За їдою росте 
апетит, за уступчивостию правительства супроти 
нїмецкої лівиці виросли ті безличні жаданя на- 
ционалів і близьких їм поступовців. Знаючи 
з досьвіду, що перед їх обструкциєю скапіту- 
льовали чотири кабінети, упали язикові розпо- 
рядженя цісарскі і державний авторитет — Нім
ці з лївицї розказують вже правительству не
наче свому слузі.

Галицкий павільон на парискій виставі.

На галицкій площи в подвірю будинку »не- 
устайньої вистави краєвого промислу* ведеть ся 
горячкова робота при складаню галицкого иаві- 
льону призначеного на всесьвітну виставу в Па
рижі. Роботи ведуть вислані з законаньскої 
школи чотири веркмапстри: Антін Сьвєнх, Іван 
Сьлівка, Ксенофон Целевич й Рутковский. Сам 
павільон викінчений в закопаньскій школі про
мисловій — весь майже в стилю тамошних гір
ників, тільки на ліво від головного входу видно 
на стінах гуцульску орнаментику. Розміром на- 
вільон не великий, в довжині має понад 7 м., о м. 
ширини та 4 висоти. Проти головного входу у 
віддалешо двох третих від нього містить ся 
підвисшенє. На нїм є стіл з двома кріслами —на 
столі статуя Матери Божої ченстоховскої, а вис
піє на стіні дві малі полиці. Далі при передній 
стіні проти входу є піч, а над нею теж полиця. 
Біля печі — пижа — в пій містить ся отоуан- 
ка, а над нею лямиа з електричним осьвітленєм. 
Права стіна для нас найінтереснїйша — припій 
біля головного входу містять ся проби гуцуль

л ш і ні іч у м сти-
рожности і сьміливости, ту принаду і уступова 
нє, що заінтересувало Єрмера з першого разу 
як лише її побачив.

Відносини між судженими були повні лю 
бови. Моґензен горів любовним жаром і не про. 
пускав навіть пятьох хвилин, аби не домагатн 
ся пестощів. І не скуплячи ся, але також бег 
од\шев.іеня, позваляла вона себе цілувати і гла 
дити, заховувала все свою усьмішку, наставля 
ла йому лице, простягаючи ся з вдоволенєм 
коли вій цілував її в шию.

Єрмер і панна Нанці зістали хвилинку са 
мі. Сейчас замовкла розмова, але потім иромо 
вила вона, дивлячи ся йому спокійно в очі:

«Чи знаєте, що в моїх заручинах з Хрісті 
яном найбільше приманливе було для мене те 
що пізнаю вас?»

Він відповів:
«А ви знаєте, що я завидую Моґензенови?'
Коли Моґензен в тій самій хвилі вернуї 

і підійшов до своєї судженої, аби поцілувати і 
волосе, повторив Єрмер:

«Я власне говорив панні Шмід, що зави 
'дую тобі».

«Се міні прикро, задля самого тебе», від 
повів Моґензен, обертаючи се в жарт, — алі 
ми не можемо оба її дістати, — чи так, мила?»

(Далі буде).



з

ла жінка 8еЬ1от-и совати (скакати до очей І. П.( 
Вгееег-ови в очи, так си запинила (роз’юшила 
І. П.), що страх. Хотя вони шварґотіли по жи- 
дівски, то я дорозумівав си, о що ту іде. Потім 
надійшов Пінііо, двірник (отець 8сЬ1от-и І. П.), 
а я го питаю си: б у в  у в а с  т у  в п о н е д іл о к  
к о м іс а р ?  А в ін  к а ж е :  ні! не був! (Се Па
вло Павучєк питав ся за того «комісара» котрий 
мав в понеділок (27/2 99) викидувати з хати 
Миронючку Дмитриху, як казав Циззіо ЗсЬег 
при «фантованю» І. П.). Я питав ся у Бшііа: де 
8сЬ1оп;а? — В місті, каже, вийде у четвер 
(9/3 99 І. П.), тож ириходїт, та си полагодите — 
і з тим пішов я д’хатї.

(Далі буде).

З політичного поля.
Нїмецкий парламент заявив ся онодї за 

новелею о здвоєню воєнної фльоти Німеччини. 
Здвоєне фльоти має бути довершене до 1916 р. 
На сю ціль визначить державний буджет що- ' 
річно по 11 мілїонів марок.

Петербурский »Свєт< Комарова подав на 
днях сензацийну але неімовірну вість, мовто ко
роль Александер сербский задумав сполучити 
сербску православну церков з Римом.

Оповіщений 25. січня китайскою царицею 
указ каже, що цар Кванґ-Су уступив з престо
ли задля слабого здоровля і передав престол ■ 
доброохотно<?) синови кн. Туано, Пут-Сінґ-ови. 
В імени малолїтного буде і дальше управляти | 
державою цариця. В слід за сим донесли ан- 
ґлїйскі дневники з 25. (рано), що цар Кванґ-Су 
по підписаню абдикациї подякував матери-ца- 
рицї за реґенцию духа чемненько, але слідую
чої ночи убив себе (або єго убито?). В загра- 
ничних посольствах не предпринято доси нія
ких мір по причині детронїзациї Кванґа-Су. З  
Шанґаю вістять лише, що Кванґа-Су усунено 
за єго(?) симпатиї до Японії', Анґлїї і Америки, 
та що в цілім ділі мали свою руку Росин і 
Франция. Францускі маринарскі жовніри мали 
навіть вже вступити до Пекінґу. Вісти сі через 
те неімовірні, бо Кванґ-Су, запроторений в цар- 
ску палату від кількох літ, не міг мати жадно
го виливу на заграничну політику Китаю. Вість 
про самоубийско Кванґа треба поки-що прийма
ти з резервою,

З боєвища маємо занотувати трохи коміч
ну пригоду. Англичани заняли Спіонскоп, а та
ки не суть в єго посїданю. Від того і пішли 
всі хибні вісти, які через вчерашний день при
носив телєґраф. Зразу сказано, що Варрен за- 
няв Спіонскоп, відтак сказано, що се був лише 
горбок Брест побіч Сніонскопа, а тепер доносить 

; сам Булєр офіцияльно під датою 25. січня таке, 
і «12-та година, полуднє. Дивізия ґен. Варрена 
і виперла Боерів з Спіонскопу». Але вечером сего 

самого дня доносить Булєр: «З жалем мушу 
подати до вашої відомості!, що о скілько нині 
рано я дізнав ся, Варрен був сеї ночи змушений 

і віддати Боерам Спіонскоп».
З  ГІреториї вістять, що 24. січня 200 лян- 

і сиєрів хотіло перебити ся з Лєдісмісу, але Боери 
завернули їх.

Н О В II н к и.
— Вечерницї. З  л ь в і в с к о ї  «Зорі». В неді

лю 28. н. ст. відбуде ся в комнатах товариства 
(ул. Краківска ч. 17) «вечерок з танцями». Стрій 
вечерковий. Початок о 8 годині. — 3 Б р о д ів .  
В четвер 1. н. ст. лютого с. р. устроює товари
ство «Руска Бесіда» в Бродах, в комнатах Вп. 
коморника Громницкого «вечерок з танцями». 
Стрій для пань вечерковий, для мущин бале- 
вий. Початок о 8 годині. Вступ від особи 1 ко
рона. — 3  К о л о м и ї. Вечерницї з танцями в 
комнатах товариства «Родина» відбудуть ся в 
суботу 27. с. м. Початок о 8. годині. Вступ 50 
сотиків. Окремих запрошень не розсилає ся.

— Конкурс. Дирекция ночт і телєґрафів роз
писала конкурс на посаду почтмістра в Бірчи 
за кавциєю 1000 корон з платою 5.460 корон. 
Рівнож розписані конкурси на почтових експе 
диторів за кавциєю 400 кор. в Литвинові (Під- 
гаєччинї) з платою 1420 кор. і в Тартарові 
(Надвірна) 380 кор. Речинець до 10 лютого.

— Руска мова на університеті Лєкциї лекту
ри рускої мови на львівскім університеті зачали 

; ся вже. Сей лєкторат з ’орґанїзовано передовсім 
для Поляків, що не знають цілком рускої мови, 
або знають єї дуже лихо. Лєкциї відбувають ся 
в пятницю та понеділок на університеті в IV. 
салі, а то у І. відділі (для тих, що ніщо не зна

ского стилю. Не богато їх: шафа, два крісла й 
2 полиці. Та хоч в невиднім місцу — звертають 
на себе увагу гостин. Шафа й крісла, се вироби 
коломийскої школи промислової. Дійсно компо- 
зиция та артистичне викінчене сих меблів при
ковують до себе око та сьвідчать як сильно 
розвитий змисл артистичний у наших гуцулів. 
По лівім боці входу містять ся сходи — се ви
ріб слюсарский. Стіни украшені килимами, ^ х о 
дів е три: над двома з них на ліво і право від 
головного входу містять ся «супрапорти* а в них 
бюсти Міцкевича й Копернїка. (Про Шевченка, 
як звичайно — забуто. Скілько знаємо з при
ватного жерела, причиною сього був брак відпо
відного моделю в закопаньскій школї. Се мав 
би бути оправданий арґумент?!) В горішних ча
стинах стін звертають на себе увагу гарні різьби 
на яворовім дереві — там також містять ся: 
на ліво — герб Кракова, на передї — герб Га
личини, а на право герб міста Львова. Під гер
бом краківеким є значно більший герб Польші 
а під львівским герб Руси (лев, іцо спинає ся 
на скалу). Над головним входом австрийский 
■орел. Розумієсь, що так цілі стіни павільону як 
і згадані полиці окрашені гарною різьбою в за- 
копаньскім або гуцульскім стилю.

Поки що богато річий особливо дрібнїщих 
ще в паках, иньші ще в дорозі. Композиция 
цілого павільону враз з всім його внутрішним 
уладженєм — се діло директора закопаньскої 
школи а небавом професора львівскої полі
техніки п. Ковача. Треба дійсно подивляти його 
широку фантазию та глубокий змисл естетичний 
сполучений враз з основним знанєм краєвих 
стилів, коли згадавсь, що почавши від орнамен
тики стін павільону та скінчивши на найдрібнї- 
щих деталях його змісту, се все продукт талану 
сього знаменитого архітекта. Се в найголовнї- ■ 
щих нарисах образ галицкого павільону о скіль-і 
ко був до вчера зложений. В пятницю мав огля
нути його наміствик перед від’їздом до Відня.

Жиди між Гуцулами.
Справа «продажи» полонини «Гребенище», власно- 
сти Павла Павучєка Петрового з Яблоницї буко- 
виньскої Заіатоп-ови уцідо Зсіїїот-і ЗсйагГ-ови 

в Яблоницї буковиньскій.

(Далі’)-
Я вернув до дому у четвер (2/3 1899 1. 11.) 

і сновіствував жінці і дїтем, як я гостював (як 
мені велось у дорозі І. П.), тоди вони заголо
сили (заридали І. II.), зачєли приказувати (голо
сити як за умерлим І. II.), що я зробив. Потому 
третої днини (5/3 1899 І. П.) пішов я до нотара 
і в понеділок (6/3 1899 І. П.) вступив я до но
тара і росповів єму цілу сторію за Вгенеги, як 
він мене фантував і яким способом я з Шльо- 
мов зробив контрат. Тоди каже мені нотар: 
’ А чомусте мені се не сказали?» »Не казавєм 
тому, бо, кажу, яка се була темна ніч, колим у 
У вас контрат підписували, а жиди мої вороги, 
то були би мене житє збавили, — кажу, таже 
ту був той Вге^рі" — комісар, отой куцо убра
ний панок. На се обзиваєсь писар нотарский: 
був! був! той Вге^ег жидок, що сидит на Ябло- 
ници під горбом. Н а с е  я к а ж у  д о  н о т а р а :  
П ане! я ід у  с е  м е л ь д у в а т и  до  к а р н о г о  
с у д у , а н о т а р  б у в  п ід п е р т и й  т а к  н а  
л їк т и ,  н о т а р и х а  з а м і т а л а  х а т у ,  а н о 
т а р  п а  с е  к а ж е :  о т  т е п е р  у п а л и м  у 
к р и м і н а л !  Я в а с  п р о ш у  н е  і д і т ь  до  
с у д у ;  З с Ь І о т а  З с Ь іігГ  в а м  д о в е р ж е  
(докине І. П.) п а р у  с о т о к ,  т а  м о ж е  си  в и  
п е р е л а г о д и т е  т а  б у д е т е  с и д і т и  с у п о 
к о єм » . Я подякував та хочу іти, а писар но
тарский каже мені: «ждїт! Через чєс виносит 
нотариха кавалок хліба і горщє кави: загрійте 
си, каже, бо то студінь. Я похарчував, подяку
вав і пішов д’ хаті.

На Яблоници повернув я до двірника Цц- 
йіа ЗсЬагГа, дьедї ЗсЬІот-и і застав 8игек1-у, 
жінку єго і жінку 8сЬ1от-и. Зигекіа стала до 
мене говорити: а було весілє? — Було? — ка
жу. — Котрий си женив? — Пилип великий. — 
Великий а дурний, каже жидівка, а то тому, що 
мій пасерб не хотів брати 25 зр. від 8сЬ1от-и, 
аби мене намавляти до продажи полонини. По
тім надійшов Вге^ег з другої хати. А?! ти комі
сар, кажу, ти ту, не в канцелярії!?! На се зача

ють) від 5—6 год., а у II. відділі (для тих, що 
хочуть вправити ся в письменнім уживаню рус- 
кої мови) від год. 6—7.

— Рада міска — не ласкава. На онодїшнім 
засїданю відкинула рада міста Львова утворена 
двох других сотрудників при церквах св. Парас- 
кеви і Петра, заставившись тим, що не посідає 
на те відповідних фондів. В міскій раді не за 
сідає — дякувати акциї консолїдацийній при ви
борах торічних д-ра Павуцкого і Нагірного — 
жаден Русин. Покрите обох сотрудництв буде 
мусїло переняти правительство.

— «Комар, двотижневими гумористично-са
тиричний/ з ілюстрациями». — Під таким заго
ловком зачне виходити у Львові з днем 1-го 
лютого с. р. гумористичний орґан під редакциєю 
п. Івана Кунцевича.

— Торговельна спілка шкільних приладів. У
Львові істнує спілка, що вирабляє і продає 
шкільні приряди, як зошити і т. н. Ціль сеї 
спілки є викинути з рук наших купців загра- 
ничні вироби і таким чином розвивати краєвий 
промисл. Цікаве лише, чому і Русини не могли 
би забрати ся до такого корисного предприєм- 
ства. Не кажемо вже «Народна Торговля», але 
навіть поодинокі люди, як Спожарский, Дудке- 
вич, Андрейчин?

— Др. Яцковский. Онодї вечером покінчив ся 
перед звичайним трибуналом у Львові процес 
адвокатів д-ра Роїньского і Лєвенштайна о оби- 
ду чести проти бувшого адвоката Яцковского. 
Яцковского уважають всі тихим інспіратором 
звісного «МопіЧог-а». В сім орґанї нападає Яц
ковский від літ на д-ра Роїньского за те, що 
сей яко прокуратор адвокатскої палати обжало- 
вав перед літами Яцковского о обманьство, до
вершене на родині Відаєвичів, за що Яцковско
го і суспендовано з адвокатури. Перед суди 
присяжних годі було тягнути Яцковского, бо — 
на жаль — галицкі суди присяжні втратили вже 
давно свою независимість. Трибунал узнав Яц
ковского винним і засудив єго на 6 місяців 
тяжкої вязницї з одноразовим постом що міся
ця і на зворот коштів процесу. Яцковский вніс 
від засуду рекурс. У Львові приняли всі засуд 
Яцковского з повним вдоволенєм.

— Біда чи моральний упадок? За 1899 рік 
арештовано у Львові 8621 осіб. З  тих відставила 

і полїция 3350 осіб до суду. Найбільше увязнених 
було за крадіж — 1929 осіб, відтак за пянь- 
ствованє (500 осіб). Львів може лише тим поті
шитись, що 1898 р. увязнено аж 10.813 осіб, 
отже о 2.192 більше.

— Кс. Стояловский кандидує до краєвого сой- 
му в Бохенщинї на місце пок. Гошарда і скли
кує там віча, на котрих — після реляций поль- 
ских дневників — виступає дуже завзято проти 
лат. духовеньства і дворів.— У Львові, на місце 
пок. д-ра Смольки, кандидує дехто — д-ра Да- 

, шиньского. Здає ся однакож, що львівске мі- 
щаньство схоче сей мандат віддати Цюхцїньско- 

і му, бляхареви за те, що попередний мандат до 
! сойму зі Львова віддано «інтелїґентови», проф 
Солєскому.

— ТеїєґраФИ в Китаю заведено лише в 1855 р 
і то лише як полученє портових міст иідмор- 

; ским каблем. Першу лінію на суші вибудовано 
аж в 1884 р. з Тієнтсін до Санґай. Від того ча
су телєґрафічні лінії побільшили ся сильно, але 

і будова нових ліній є все иолучена з великими 
■ перепонами, бо між мешканцями панує той пе- 
і ресуд, що тінь дротів нищить спокій мерців. 
Треба було аж цїсарского розпорядженя, силою 
якого караєть ся смертию тих, що ушкоджують 
телєґрафічні дроти, аби уможливити дальше за- 

! кладанє телєґрафів.
— Японці' в Китаю. З далекого Сходу пишуть 

про факт, який сьвідчить, що Японія хоче відо- 
грати в Китаю важну ролю. Японці хочуть за
лежати в Пекіні війскову академію, в якій 
японьскі офіцири образували би хіньских каде- 

] тів. Із сим проектом віднесли ся они до хінь- 
і ского правительства, що, хоч досі не дало ще 
' рішучої відповіди, але є надія, що прихилить ся 
і до сего проекту.

— Вставати досьвіта є знаком звиродненя. Ми
ло буде почути неодному лїнюхови, що вставати 
досьвіта се — після гадки богатьох сучасних 
учених — не є признакою здоровля та гожости, 
але якогось завмертя у одиниці, а звиродненя 
у цілих ґенераций. Се вже доказано, що най- 
раньше встають люди в старшім віці і гарний 
сей звичай не походить із моральних причин, 
але має підставу в устрою старечого їх орґанї- 
зму. Коли хто лягає дуже швидко у вечір, а 
досьвіта схоплює ся як найшвидше, се безпе
речна признака, що у него ствердли жили. Таку 
тезу поставив недавно бритийский «МеЯісаІ «Гоит- 
п аї» , а до него пристали небавом всі поваги на
укового лїкарского сьвіта. Істория вказує нам 
на пр., що всі народи, в часах, коли почали 
упадати, вставали дуже рано. Найстрашнїйший 
приклад дає нам нинїшний Китай. Звичай вста
вати досьвіта закорінив ся там так сильно, що 
не усунула єго навіть европейска культура. Ці
лий Китай, почавши від цісаря аж до корабель
ного слуги встає рано між 2 а 3 годиною і то 
в літі чи в зимі. В тій зрештою годині отви-
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рають ся там авдиєвцияльні салї цісаря. Двірскі 
торжества зачинають ся коло 8 години рано, а 
о 10 годині кінчить ся вся діяльність цісаря. 
Розуміє ся, що найде ся якийсь виїмок, але 
загал тримає ся сьвято старого звичаю. З  того

-слідувало би, що вставати досьвіта, се можна 
би назвати що найменьше хіньским звичаєм. 
Але після вас най робить ксждий, як єму най
ліпше.

— Фальсифікати. Краєвидів Корота є в тор
говельнім руху більше підроблених ніж правди
вих Останніми часами були сви причиною двох 
процесів о обман. Правда, що сам Коро не мало 
завинив тут. Славний сей артист має дуже до
бре серце і дуже часто роздавав свій підпис як 
філянтропійвий дар. Раз приходить до него мо
лодий маляр, дуже убогий, змерзлий та голод
ний. Під гахсю тримає малий образ намальова
ний ьидно під впливом Корота. Прийшов до Ко
рота просити єго о посередництво в продзжи. 
«Кілько-ж хотіли би ви дістати за свій образ?» 
»Коби хоч 25 франків.» Коро приглядає ся о- 
бразсви. «Знаєте, ее цілком добрий образ! Я 
поможу вам, аби ви дістали 560 фр.« і смарує 
на принесенім образі свій підпис. Молодий ма
ляр дістає дуже легко 5(0 фр. за образ зассмо- 
трений підписом Корота. А тепер десь висить 
сей фальсгфікат в сальенї якої осі. доробкеви- 
ча, якому не йшло про саму річ лише про фірму.

— Ксшта парисксї ЕкстаЕИ обчислено на 100 
мі лїонів франків. З  тою  прйпадає 20,(00.000 на 
о б і палати для штук красних; 24,8*0.0(0 на 
бу динви Есплянади Марсового Поля та здогж 
Се квани; 5,560.0(0 на нївеляцийні роботи а 
8,1 (0.(00 на рсботи декорацийні. Крім сего ко- 
жд а держава, шо бере участь у виставі устреює 
сві й власний і авільсн призначуючи на се відпо
в ід і і суми по кілька мілїонів. Тих 100 мілїонів 
ф ранків покриває Париж сумою 20 міл., бран
ну ске правительство сум. 20 міл., а решта (0 
мі л. має вплинути від публіки. В сій ціли заЕя-

зало ся пять великих фінансових інституций, що і 
пустили у обіг 3,250.000 так зв. »Ьои« сіє 1’Ехро-' 
аіоісп», кождий по 20 франків. Вже таким чи-1 
ном може вплинути 65 мілїонів франків не чи- ’ 
слячи того, що принесуть білети по 1 фр. від 
осіб, що не закупили бонів. Є се дуже практи
чна новість і дуже вигідна, бо ті »Ьовн сіє ГЕх- 
роеіііоп», що продають ся вже від 1896 р. да
ють великі користи та улекшеня. У ній власти
тель набуває право до 20 безплатних вступів 
на виставу, до участи в 29 тягненях льосів, я- 
ких найбільші виграні виносять по 50 і 100 
тисячів франків, до зниженя ціни карт до та
ких павільонів, усяких буде платити ся окремий 
вступ, далі до зниженя ціни їзди зелїзницею, 
почзеши від францускої границі і до кількох 
безплатних прогульок в дальші околиці Па
рижа.

О П О В ІЩ Е Н Е .
Подає ся до прилюдної ВІДОМОСТІ!, що 

і в мисль призволеного високим ц. к. Мінїстер- 
і стесм фінансів з дня 13-го жовтня 1899 4.55659. 
і нродсгженя для нашої льстериї на рік 1900, 
і тягнене льс сів постановляє ся на дні 10-го і 11-го 
І н. ст. жовтня 1600 (середа і четвер перед св. 
Покровою).

Б ід  комітету великої Лівівскої руско-цер
ковної дяківекої добродійної (рантової мотериї.

Т е л е г р а м и .
Відень, 27. січня. Мінїстер Кербер вислав 

ьже сфінияльні запросини на мирову конферен
ц і ю  на адреси Енґля, Пальфіого, Функого і Зач- 
ка з просьбою, щоби визначили делєґатів. Кон- 
ференция збере ся 5. лютого у Відни на перше 
засїдаиє. Проводити їй буде сам др. Кербер.

Відень, 27. січня. Президент австро-угор- 
ского Банку Кавц уступить ще перед загальни
ми зборами Банку. Рівночасно послїдує імено
ване д-ра Білиньского.

Софія, 27. січня. Каль одержав від болгар- 
ского князя на прощанє ордер Александра, най- 
висше в Болгарці відзначене, почім вернув до 
Відня.

Відень, 27. січня. Оповіщена о управильне- 
ню плат офіцирів відложено по незвісній шир
шим кругам причині. Оповіщена надіялось вій- 
ско вже 25. січня. Кажуть, що Угорщина хоче 
рівночасно піднести плати гонведів. Материяльно 
не втратять нічого офіцири, бо закон остане 
правосильний від давнїйшого речинця.

Прага, 27. січня. При вчерашнім третім го- 
лосованю на посадника міста Праги Серб одер
жав 43, Подлїпни 42 голосів. Слідуюче голосо- 
ванє, в котрім рішає бе.ззглядна більшість, від
буде ся через тиждень.

Брукселя, 27. січня. Депеша Кабльова з 
Преториї доносить: В послїдних боях над Туґе- 
лею знищили Боери цілу армію Варрена. В бою 
лягло 800 Англичан, 1500 людий заполонено. 
Притім забрано Англичанам 17 пушок. Боери 
гнались за утікаючими Англичанами аж у та- 
бор Варрена. Тут думають, що Англичане вже 
залишать дальшу війну.

Льондон, 27. січня. Лаконічна депеша Бу- 
лєра з над Туґелї (о втраті Сгііонскопу) затріво- 
жила всіх. Догадують ся, що Варрен розбитий.

3. БОДЕНШ ТАЙН
Львів, ул. Кароля-Людвіка ч. 29.

І ~ Р ік  заснована  1892. "Ш й

поручає

—  свій головний —  Фабричний —

склад інструментів м узичних
як також великий вибір

інструментів самограючих та забавок для дїтий
по найнизшій ціні.

Подарки на Сьвята і Новий Рік!
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Н айдеш евш е

жерело купна
так довго, поки запас старчить.

зр. 220 нїклевий анкровий ремонтоаровий годиввик ки
шеньковий з позолочуваним лавцушком.

ЧП Л айА ' Д°біРний срібний ремонтоаровий годинник кишень- ор. Ч- ОО і ковий разом з срібним американьским ланцушком.

зр. 490 женьский срібний ремонтоаровий годинник разом 
з посріблюваним ліпшим анґлїйским ланцушком.

зр. 11-50 14-каратно-золотий годинник ремонтоаровий разом 
з атласовою касетою та елегантним ланцушком.

Кождий годинник має 3-літну ґваранцию.

2ір. 150 коштує 6-каратовий перстень з елєґантним 
камінєм.

Річи посилає ся за послїплатвю або за попередним побранєм гро
шин. Сли річи не вподобають ся, межна звернути в протягу 8 днів, 
а взяті гроші звертає ся назад, так що купуючий не п о н о с и т ь  

н і я к о ї  с т р а т и .

Вгіігіег Нш«І2, ЕхрогІІіаііз, —  Кгакаи Зігайот 17.
— Богато ілюстровані цінники висилає даром. -  Аґентів пошукує. —

БО»
ОБ

ЖевБ

БРЄЄ
ЯО-о«в*№

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н Б  С т  Е Г Т,”
перше і одиноке руске Товариство асекурациине, лрипоручене Всч. Духо- 
вені.ству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечав будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внаряди, абіже в вернї і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 

виносить:
Ф'онд резервовии 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльна

96.775 зр. 05 кр.
12 „

206.880 зр. 57 кр.
64.263
45.000 „ —

842 „ 40
Тарифи «Дністра» дуже умірковані, услівя' обе8печень користні. 

а шкоди ліквідують ся бевпроволочно. До кінця 1898 року виносили
виплачуй шкоди 527.790 ер. 67 кр. Поліси «Дністра» приймав Банк кра- 
євий при ложичках гіпотєчних.

На житє можна обезпечатись через «Дністерт»» в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «Днйстер-ь», стоварипіенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою 5'^%  і 
7°/0 Додатку на кошта адмінїстрациині за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
і третих осіб по 4%. Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член 
обезпечений в «Дністрі». Інформації уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько аґентів «Дністра», приймає ся.

Львів, ринок ч. 10. (дім «Просьвіти»).

Із■9<
43о*
ввсе

р

я
Хто хоче

заро би ти 400 марок к.
м іс я ч н о .Г

п е в н о ,  л е г к о  і б е з  р и з и к  а?

Нехай шле свою адресу без марки під ^."1

Аппопсеп Ехресі. Е« Р.ЖОЇІЯП Ьеіргі^-Ьіпсіепаи.

Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


